30 апреля 2020г                      Урок технологии 2 класс

Тема: Предмет и среда: Декоративная ваза как предмет интерьера.                                                    (Ваза из пластилина).
Цели урока: познакомить  с  техникой  лепки  в  различных  декоративно- художественных  изделиях;  дать  понятие   рельефа,  барельефа,  горельефа познакомить с художественными особенностями его изготовления; повторить правила работы с пластилином; учить изготовлять декоративную вазу на основе готовой формы в технике барельефа; воспитывать интерес к декоративному творчеству.      
       
Ход урока:
Работа по страницам учебника. Чтение статьи, рассматривание картинок (фотографий) 
Практическая часть.
1.Ребята,  сегодня  на  уроке мы будем работать с  пластилином.  Для того чтобы лепка вам доставляла удовольствие, а изделия получались красивыми, важно выбрать материал хорошего качества. Хорошим считается пластилин, который легко режется пластмассовым ножичком, быстро согревается в руках и становится мягким, держит форму, хорошо липнет к самому себе, но не к рукам, не трескается и не крошится, не пачкает руки и легко смывается тёплой водой.
        Сначала в промышленном производстве находился пластилин только серого цвета, но позже стали добавлять краску и появилось  четыре  основных  цвета.
       Отличие пластилина от других материалов в том, что он имеет различные оттенки, практически не липнет к рукам. Пластилин практически безвреден и не имеет срока давности.
  В основном  пластилин  используется для детского творчества в качестве материала, развивающего творческие навыки и координацию пальцев. Из пластилина можно лепить объёмные модели, делать объёмные картины, рисовать.
 (Вспомни технику безопасности при работе с пластилином).
     
 Знакомство с последовательностью изготовления вазы из готовых форм.
     -   Сегодня вы будете лепить вазу, используя готовую форму –  баночку стеклянную, пластмассовую или металлическую.
    - Прежде чем начнём  работу  придумаем,   какой формы вазу мы будем делать.  Облепим банку пластилином, придавая ей нужную форму.
    -  Придумаем рисунок,   затем процарапаем его на поверхности вазы, после чего сделаем украшения и прилепим их к изделию.
    - Можно расписать  вазу  гуашевыми красками. Для этого  мы сначала  обваляем  изделие  в  муке, дадим ему подсохнуть, а потом раскрасим  гуашью.                                                                         Работа по учебнику (с. 54 - 55).
     
Практическая  работа. 
  Задание: выполнить изготовление декоративной вазы из готовых форм, используя картинки в учебнике.
  

