Пояснительная записка  к учебному плану

основного общего образования для   5-7 классов  ФГОС
муниципального автономного общеобразовательного учреждения                                                                 «Кульминская основная общеобразовательная школа»

2017-2018 учебный год
    Учебный план основного общего образования обеспечивает введение в действие и реализацию требований Стандарта (в 5-7-х классах), определяет общий объём нагрузки и максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения). 

ФГОС основного общего образования внедрился в  МАОУ КООШ  в 5-ом классе  2015 учебном году,    в 2016 учебном году в 6-ом классе, в 2017 учебном году в 7 классе. 
Учебный план  класса ФГОС сформирован на основании следующих документов федерального и регионального уровня:

· приказ Минобразования России от 5 марта 2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

· приказ Минобразования России от 9 марта 2004 №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки РФ от 20.08.2008 № 241, от  30.08.2010 № 889, от 03.06.2011 № 1994, от 01.02.2012 № 74);

· приказ от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
· Постановление Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» от 29.12.2010 №189;
· Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 (далее – ФГОС ООО) (для 5 - 6 классов образовательных организаций, а также для 7 - 9 классов образовательных организаций, участвующих в апробации ФГОС основного общего образования в 2016-2017 учебном году);

· Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015;
· приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»; 
· приказ от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в ред. приказа Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1644)»;
· Министерство образования и науки Российской Федерации письмо    от 4 марта  2010 г. N 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов»;
·  примерная основная образовательная программа основного общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 08.04.2015 № 1/15);

-  рекомендации по изучению предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (письмо Минобрнауки России от 25.05.2015 № 08-761).
- Приказ МО Оренбургской области от 13.08.2014 г. № 01-21/1063 (в ред. Приказа МО Оренбургской области от 06.08.2015 № 01-21/1742 «Об утверждении регионального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных организаций Оренбургской области», приказа МО Оренбургской области  от 03.08.2017 г. № 01-21/1557 «О формировании учебных планов начального общего, основного общего образования в образовательных организациях Оренбургской области в 2017-2018 учебном году»;
- Устав  школы; 

- Локальные акты МАОУ «Кульминская ООШ»:

- Положение об элективных курсах.

БУП для V-VII классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования Продолжительность учебного года составляет 34-35 недель. Количество учебных занятий за 5 лет не может составлять менее 5267 часов и более 6020 часов. Максимальное число часов в неделю в V, VI, VII  классах при 34 учебных неделях, 5-дневном режиме работы образовательной организации составляет 29, 30, 32 часов соответственно.  В соответствии с реализуемой образовательной программой продолжительность учебного года может быть изменена в пределах от 34 до 37 учебных недель. Продолжительность составляет 40  минут.
Для обучающихся 5-7  класса ФГОС предметные области и учебные предметы представлены в следующем порядке.

Предметная область «Филология» представлена предметами  «Русский язык» (в 5 классе -5 часов  в неделю, в 6 классе - 6 часов, в 7 классе - 4 часа) 

 «Русский язык» является одним из ведущих предметов гуманитарного цикла в системе общего образования, поскольку имеет огромное значение в жизни нашего общества, в становлении и развитии личности ребенка. Направленность курса на интенсивное речевое и интеллектуальное развитие создает условия для формирования общеучебных умений, способов деятельности. Также обеспечивается развитие различных видов речевой деятельности и речемыслительных способностей учащихся. В процессе изучения русского (родного) языка и литературы совершенствуются и развиваются коммуникативные умения, обеспечивающие социализацию школьников. Количество недельных часов на изучение учебного предмета «Русский язык» определено в соответствии с авторской программой М.М.Разумовской, С.И.Львова, В.И.Капинос, В.В.Львова  «Программа по русскому языку. 5-9 классы» (М.: Дрофа, 2011).

 «Литература»    (3 часа в неделю в 5-6 классах, в 7 классе – 2 часа) 
Цель литературного образования – формирование у обучающихся внутренней потребности в общении с книгой, навыков анализа текста, совершенствование устной и письменной речи. Количество недельных часов на изучение учебного предмета «Литература» в 5-9 классах определено в соответствии с авторской программой: «Литература. 5-11 кл. (базовый уровень)» под ред. В.Я.Коровиной. (М.:Просвещение, 2010).  
«Немецкий язык» (3 часа в неделю). 

Учебный план школы предусматривает реализацию программы по иностранному языку в 5-7  классах из расчета 3 часа в неделю. Особое внимание уделено развитию умений учащихся по всем видам речевой деятельности, познавательной и коммуникативной культуры личности.

Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика» (5 часов в неделю) 
Основными целями обучения математике в 5  классе является  развитие понятия числа, выработка умений в выполнении устных и письменных арифметических действий над числами, в подготовке учащихся к изучению систематических курсов алгебры и геометрии. При этом формируется математический стиль мышления, естественным образом в процесс обучения  включается анализ и синтез, классификация, аналогия, абстрагирование и другие операции, способствующие развитию творческого  мышления школьников. Количество недельных часов на изучение учебного предмета «Математика» в 5-6  классах определено в соответствии с авторской программой по 5 часов В.И.Виленкина «Математика. 5-6 классы» (М.:Мнемозина, 2012). 

 Содержание предмета «Математика» в 7 классе характеризуется повышением теоретического уровня обучения, усилением теоретических  обобщений и дедуктивных умозаключений, прикладной направленностью, обосновывающей возможность применения математики к изучению смежных предметов: «Физика», «География», «Информатика», «Технология». Особое внимание уделяется построению математических моделей процессов и явлений окружающего мира, формированию умения анализировать и представлять информацию в разных формах, понимать вероятностный характер многих зависимостей, производить арифметические расчеты. Количество недельных часов на изучение учебного предмета «Математика» в 7  классе определено в соответствии с авторскими программами: И.И.Зубовой, А.Г.Мордковича «Алгебра.7-9 классы» ( М.:Мнемозина, 2011); Л.С.Атанасяна и др. «Программа по геометрии 7-9 классы» (сб.:Геометрия. Программы общеобразовательных учреждений/сост.Бурмистрова Т.А..-М.:Просвещение, 2010). Для обеспечения практической направленности математического образования учащимся 7 класса в учебный план включен элективный курс «В мире задач» 1 час в неделю. 

     Изучение предмета «Информатики и ИКТ» в основной школе способствует формированию у школьников системно-информационного подхода к анализу окружающего мира. Учащиеся 5-7  классов осваивают методы  и средства получения, преобразования, передачи, хранения и использования информации, необходимые во всех областях практической деятельности человека. Количество недельных часов на изучение учебного предмета «Информатика и ИКТ» в 5-7  классах определено в соответствии с авторскими программами  (Л.Л.Босовой  «Информатика и ИКТ» для 5-7 классов общеобразовательной школы. - М.:Бином, Лаборатория знаний, 2012).
«Информатика»   в 5-6 классах отводится по 1 часу в неделю за счет часов из части, формируемой участниками образовательных отношений.
Предметная область  «Общественно-научные предметы» представлена предметами  «История» (2 часа в неделю) формируется система знаний об истории человеческого общества, месте в ней России, а также ценностные ориентации и убеждения школьников, развивается их гуманитарная культура.  

«Обществознание» (1 часу в неделю)  в 6-7 классах из инвариативной  части учебного плана, изучение обществознание в 5 классе  отводится за счет часов части, формируемой  участниками образовательных отношений 1 час в неделю. 
«География» 
 Курс  географии в основной школе - это первый этап систематического изучения географии. В этом курсе учащиеся осваивают  основные географические понятия, а также обобщенные приемы ориентирования, учатся работать с простейшими инструментами и приборами, с географическими картами, осваивают наблюдение на местности, обработку материалов. 
1 час в неделю отводится   в 5-6 классах, в 7 классе- 2 часа.        
Предметная область «Естественнонаучные предметы» представлена предметом «Биология» (1 час в неделю). Учащиеся 5-7  класса углубляют знания   об окружающем мире, способствуют приобретению навыков применения достижений науки  в практической деятельности. 

Учебная нагрузка 1 час в неделю отводится   в 5-7классах. Дополнительно в рамках  компонента образовательного учреждения вводится элективный курс «Удивительные животные»7  классе  1 час  в неделю.
  Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Изобразительное искусство» и «Музыка» (по 1 часу в неделю).

Предметная область «Технология» представлена предметом «Технология» (2 часа  в неделю).

Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура» (2 часа в неделю). 
Итого по ФГОС в 5 классе  недельная нагрузка составляет 26  часов  при предельно допустимой нагрузке 29 часов. В 6 классе недельная нагрузка составляет 28  часов  при предельно допустимой нагрузке 30 часов. В 7 классе недельная нагрузка составляет 29 часов.
   Из части формируемой участником образовательного процесса (3 часов) в V классе по  1 часу отводим на изучение  «Основы безопасности жизнедеятельности», «Информатики» и   «Обществознание».
В   VI   классе отводится  (2 часа)  по 1 часу  в неделю за счет часов из части, формируемой участниками образовательных  на изучение учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности»  и «Информатики».
В VII классе отводится 3 часа – по 1 часу  в неделю за счет  часов из части, формируемой участниками образовательных  на изучение учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», элективный курс по биологии «Удивительные животные», элективного курса по математике «В мире задач».
Учебные часы компонента образовательного учреждения (внеурочная деятельность) в 5 - 7 классах в соответствии с требованиями ФГОС   организуется по основным направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное), в таких формах как экскурсия, кружки, секция, консультации, олимпиады, соревнования и т.д. 
В соответствии с требованиями Стандарта внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности:
- общеинтеллектуальное направление: развитие творческой познавательной активности учащихся;
- духовно-нравственное направление: создание и совершенствование системы патриотического и духовно-нравственного воспитания для формирования социально активной личности гражданина.
На внеурочную деятельность учащихся школы выделено в 5-6 классах 2 часа, в 7 классе – 1 час.
В 5 классе:
1. Кружок «Основы духовно-нравственной культуры народов России» - педагог Замотаева Л.А.
2.  Спортивный кружок «Чемпион»- 1 час – учитель Рываев С.М.

В 6 классе:

1. Краеведение - 1 час  -  педагог Замотаева А.И.
2. Спортивный кружок «Чемпион»- 1 час – учитель Рываев С.М.

В 7 классе:
1. Спортивный кружок «Чемпион»- 1 час – учитель Рываев С.М.
Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, сформировано с учётом пожеланий обучающихся и их родителей и будет реализовываться посредством различных форм реализации, таких, как кружки, конкурсы, экскурсии, соревнования, социальное проектирование и другие. 

   Образовательная недельная нагрузка равномерно распределяется  в течение учебной недели.   Для учащихся 5   класса недельная нагрузка составляет 29 часов, для 6 класса – 30 часов, для 7 класса – 32 часа.
                                                                                     Директор школы:            /Д.К.Жакупова/

