Общее собрание работников

 К компетенции Общего собрания работников образовательного учреждения относится:
                                   -утверждение правил внутреннего трудового распорядка;
- рассмотрение и обсуждение вопросов стратегии развития образовательного учреждения;
- рассмотрение и обсуждение вопросов материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса;
- утверждение коллективного договора;
- рассмотрение иных вопросов деятельности образовательного учреждения, вынесенных на рассмотрение директором, органом самоуправления;
-рассмотрение проекта договора учреждения с учредителем, внесение предложений об изменениях и дополнениях;
- избрание представителей работников в комиссию по трудовым спорам образовательного учреждения;
- утверждение коллективных требований к работодателю;
- рассмотрение отчета самообследования образовательного учреждения и размещение отчетов на официальном сайте образовательного учреждения в сети «Интернет» и направление его учредителю не позднее 1 сентября текущего года.
 В заседании Общего собрания работников образовательного учреждения принимают участие все работники образовательного учреждения.
Общее собрание собирается руководителем учреждения не реже одного раза в полгода. Общее собрание считается правомочным, если на его заседании присутствует 50% и более от числа работников учреждения. На заседании Общего собрания избирается председатель и секретарь собрания.
Решение Общего собрания считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих и обязательно для выполнения всеми участниками образовательного процесса, при условии утверждения данного решения директором учреждения и если решение Общего собрания не противоречит существующему законодательству РФ.
