МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

ВНЕКЛАССНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Герои Отечества: прошлое и настоящее»
Цель мероприятия - Воспитание гражданской ответственности и готовности к самоотверженному служению Отечеству на основе осмысления героического прошлого старших поколений. (Блюхер В. К)
Задачи: 1. Формирование личностной патриотической позиции, осознание необходимости служения Отечеству.

2. Приобщение студентов к героическому прошлому своей страны, ее духовным и нравственным ценностям на примерах подвигов ее защитников в разные периоды отечественной истории

3. Развитие способностей понимать и анализировать историко-социальную информацию, определять собственную позицию по отношению к событиям прошлого.

4. Развитие у студентов умения сопоставлять события прошлого страны и собственного жизненного опыта, оценка этих событий с эмоциональных, нравственных и гражданских позиций.

Форма проведения мероприятия: беседа и экскурсия
 Музыкальные клипы на песни: «От героев былых времен...», «Живым и павшим», «Я служу России».
«Герои Отечества: прошлое и настоящее»
Сегодня мы собрались здесь на мероприятие, которое назвали «Герои Отечества: прошлое и настоящее».  В 2007 г. Государственная Дума РФ приняла закон, по которому 9 декабря был установлен новый праздник - День Героев Отечества. Авторы этого закона выражали надежду, что новая памятная дата России будет способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству».

Сейчас 9 декабря в России отмечают День Героев Отечества. Этот праздник посвящен тем, кто получил высшую воинскую награду за выдающиеся подвиги и достижения.

На протяжении многих веков нашей истории русским людям не раз приходилось отстаивать свободу и независимость своей Родины.

Тебе не раз враги грозили,

Тебя сметали – не смели,

Любовь моя, земля Россия,

Тебя порушить не могли.

Тебя топтали – не стоптали,

Тебя сжигали – не сожгли,

Мы все с тобою испытали,

И даже больше, чем могли.

Но в трудные минуты всегда находись люди, готовые взять на себя ответственность за судьбу страны и за ее народ, честно выполнить свой гражданский долг. Сколько было таких героев, сколько их полегло на полях сражений!

Я хочу вспомнить сегодня о тех, кто был защитником своей страны и кем мы должны гордиться.

Александр Невский
Минин и Пожарский
Александр Васильевич Суворов 
Михаил Илларионович Кутузов
Василий Константинович Блюхер (1890 – 1938)
Василий Блюхер родился в крестьянской семье. Учился в церковно-приходской школе один год, а потом отце отвез его на заработки в Петербург. Здесь он работал сначала мальчиком на побегушках в магазине, затем устроился на завод.

С началом Первой мировой войны Блюхер был отправлен на фронт рядовым. За боевые отличия награждён двумя Георгиевскими крестами и медалью, произведен в младшие унтер-офицеры. В январе 1915 года был тяжело ранен и освобождён от военной службы. Стал работать на механическом заводе в Москве и в 1916 году вступил в партию большевиков.

Блюхер был активным участником гражданской войны. В 1918 году во главе отряда направлен на Южный Урал для борьбы с частями генерала А. И. Дутова. Войска Блюхера разбили Дутова и взяли Оренбург.

Летом 1918 рабочие отряды Южного Урала в результате мятежа белогвардейцев оказались отрезанными от районов снабжения и регулярных частей Красной Армии и перешли к партизанским действиям. Отряд вырос в армию (всего 10,5 тыс. штыков и 18 орудий), с железной воинской дисциплиной.

В течение 54 дней армия Блюхера прошла свыше 1500 км по горам, лесам и болотам, провела более 20 боев, разгромила 7 вражеских полков. Дезорганизовав тыл белогвардейцев и интервентов, она содействовала наступлению войск Восточного фронта осенью 1918. За успешное руководство героическим походом Блюхер первым среди советских военачальников был награждён орденом Боевого Красного Знамени.

В 1921 1922 гг. за победу советской власти на Дальнем Востоке был награжден еще четырьмя орденами Красного Знамени.

В 1929 году был назначен командующим Особой Дальневосточной армией. Нанес сокрушительное поражение белокитайским войскам во время конфликта на КВЖД. За победу на КВЖД в мае 1930 года награждён орденом Красной Звезды за № 1. В 1931 году награждён орденом Ленина.

В июле 1938 во время боевых действий у озера Хасан В.Блюхер возглавлял Дальневосточный фронт. В результате допущенных ошибок советские войска понесли большие потери и смогли быстро добиться успеха.

В ходе последовавших за этим делом репрессий было арестовано всё окружение Блюхера на Дальнем Востоке. В начале 1938 года Блюхер поставил перед Сталиным вопрос о доверии к себе. Сталин заверил Блюхера, что полностью доверяет ему. Блюхер был награждён вторым орденом Ленина, но 22 октября 1938 г. был всё же арестован. В тюрьме к нему применялись пытки и избиения.

9 ноября 1938 г. В. К. Блюхер умер в Лефортовской тюрьме.

В память о тех, кто защищал нашу страну, предлагаю посмотреть это видеоклип

( звучит песня «От героев былых времен»)
 ( звучит песня «Живым и павшим»)
Мы не можем не вспомнить и о тех, кто погиб в мирное время при исполнении воинского долга. И неважно, в какой точке солдат нес службу, важно, что каждый из них честно выполнял свой конституционный долг, служил своему Отечеству.

В День Героев Отечества мы отдаём дань благодарности, уважение и памяти всем,

совершившим подвиги во славу Родины.

Мы будем помнить ваши имена

И память завещать грядущим поколеньям.

Герои не уходят навсегда,

Им не грозит холодное забвенье.

Сыны России подрастают вновь

И Родине служить они готовы,

Чтоб солнце не ушло навеки в ночь,

А утром озаряло землю снова.

В заключении нашего мероприятия хочется поздравить тех, кто сегодня служит в рядах Российской Армии или служить в будущем.

И для всех них звучит эта песня. ( песня " Я служу России")
